

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Vámosújfalú Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2020. szeptember 8. napján 16 óra 30 perctől megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Faluház (3941 Vámosújfalú, Csécsi Nagy Pál út 1.)

Jelen vannak: Varga Gábor elnök, Rozgonyi István elnökhelyettes, Bagosi Béláné képviselő

Ruszin lakosság részéről jelen van: 14 fő vámosújfalú lakos

Tanácskozási joggal jelen van: Szabó Ferenc jegyző

Jegyzőkönyvvezető: Berta Renáta ügyintéző

Meghívottak: Jadróczi Lajos polgármester, Vámosújfalú Község Önkormányzata
Siskáné Götlé Edit gazdálkodási ügyintéző

Varga Gábor elnök üdvözölte a megjelenteket a 2020. évi ruszin nemzetiségi közmeghallgatáson. Megállapította, hogy a 3 fős képviselő-testületből 3 fő jelen van, a képviselő-testület határozatképes. Felkérte Berta Renátát a közmeghallgatás jegyzőkönyvének vezetésére. Javaslatot tett a jegyzőkönyv hitelesítő személyére, mely javaslat alapján a képviselő-testület **3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül Bagosi Béláné képviselőt a jegyzőkönyv hitelesítőjének választotta meg.**

Varga Gábor elnök elmondta, hogy a mai közmeghallgatás nem véletlenül esett erre az időpontra, hiszen az előző évben is szeptemberben tartotta meg a képviselő-testület a kötelező közmeghallgatást. Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a 2019. október 13-án megtörtént nemzetiségi önkormányzati választás eredményeképpen a Vámosújfalú Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületét Bagosi Béláné, Rozgonyi István és Varga Gábor alkotja. Az alakuló ülésen őt, vagyis Varga Gábort választották meg elnöknek és az elnökhelyettes pedig Rozgonyi István lett. A legutóbbi közmeghallgatás óta az új képviselőtársakkal is eredményesen tovább folytatták a nemzetiségi közösségépítő munkát. Visszatekintve az elmúlt egy évre időrendi sorrendben a következő események történtek:

Az önkormányzat 2019 novemberében benyújtotta a NEMZ-KUL-20-0270 azonosítószámú, „*Rákóczi nyomában Prágáig a vámosújfalú ruszinokkal*” című pályázatát, amit a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. befogadott és érvényesnek is nyilvánított. 2020 évre vonatkozóan is megrendelte az önkormányzat a magyarországi nemzetiségekkel foglalkozó Barátság folyóiratot. A tavalyi közmeghallgatást követően az első kulturális programot 2019. december 28. napján rendezte meg az önkormányzat. A Ruszin Hagyományőrző Kulturális Est elnevezésű rendezvényen a kulturális műsort a Pilisszentkeresztért Kulturális Egyesület biztosította, melynek előadói díja 275.000 Ft volt. A program keretében biztosított vendéglátásért pedig 220.000 Ft összeget fizetett ki az önkormányzat. Az idei év első programja bálozással kezdődött. Immáron IV. alkalommal került megrendezésre a Ruszin Hagyományőrző Bál elnevezésű rendezvényük. A báli zenét Sztoták Richárd 90.000 Ft-ért szolgáltatta és fellépett a Pilisszentkeresztért Kulturális Egyesület, akik a műsort 275.000 Ft-ért vállalták.

Ezek után mindannyiuk életét megnehezítő időszak következett. A COVID-19 járványügyi veszélyhelyzet megakasztotta az ő kis ruszin közösségük zökkenőmentes mindennapi életét is. Nem lehetett közösségi rendezvényeket szervezni, sőt még önkormányzati képviselő-testületi üléseket sem tarthattak. Hiába nyert az önkormányzat anyagi támogatást a kulturális témájú pályázatára, azokat mind, központi döntés alapján törölték. A NEMZ-KUL-20-0270 számú pályázatot törölték ugyan, de a nemzetiségi önkormányzatok részére kiírásra került a beruházási támogatásokra vonatkozó NEMZ-BER-20 pályázati kategória. Ennek keretében az önkormányzat benyújtott egy újabb pályázatot. A NEMZ-BER-20-0251 azonosítószámú „*A vámosújfalú ruszinok hitéleti tevékenységének felújítása*” című pályázatot a kiíró szervezet befogadta.

Önkormányzatuknak nincs saját tulajdonú ingatlanja, aminek a korszerűsítésére pályázatot nyújthattak volna be, de mivel a Szent Illés próféta görögkatolikus templom fontos szerepet tölt be a ruszin közösségük hitéleti életében, így annak a felújítására pályáztak. A 2.000.000 Ft költségvetésű pályázatra a pozitív elbírálás alapján 1.700.000 Ft vissza nem térítendő támogatást ítél meg a támogató szervezet az önkormányzatnak, amit a görögkatolikus templom tetőhéjazat cseréjére fordíthatnak.

2020. július 11-én a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Szlovákiában egy egynapos közösségépítő utazást szervezett. A nap folyamán Oroszpaták és Görbeszeg településeken ruszin fatemplomokat és Utcás településen mini fatemplomokat tekinthetett meg a ruszin közösség. Rövid időre megálltak a Széles-tónál is, végül Nagyszelmencen zárták a napot. A személyszállításért 260.000 Ft került kifizetésre.

Az önkormányzat 2020. július 24. és 2020. július 26. napja között Szarvas-Gyula-Szeged érintésével egy 3 napos közösségépítő csoportos utazást szervezett. Első nap Szarvason az Arbarétumban gyönyörködhetek, második nap Gyulán az Almássy Kastély és a Vár környéke volt az úticéljuk, végül pedig az utolsó napon a Szegedi Dóm Látogató Központba utaztak el. A személyszállításért 342.900 Ft összeget fizetett ki az önkormányzat az Amriskó Kft-nek. A szállásért és étkezésért a Gyulatermál Kempingnek 372.900 Ft összeg lett elutalva. Belépőjegyekre és étkezésre 396.380 Ft összeget költött az önkormányzat.

2020. augusztus 14-én került megrendezésre a Ruszin Kulturális Est rendezvénye az önkormányzatnak. A program keretében a Pilisszentkeresztért Kulturális Egyesület adott elő egy több részből álló népzenei műsort 325.000 Ft-ért. Vacsorát is biztosítottak a közönség számára, így a vendéglátás költsége 144.000 Ft összegbe került.

2020. augusztus 21. napján Tiszavasváriban csoportos közösségépítő utazást szervezett a nemzetiségi önkormányzat. A program megvalósítása során a személyszállításra 76.200 Ft, a strandbelépőre 31.605 Ft és az étkezésre 29.050 Ft összeget költött az önkormányzat.

Az éveken keresztül hagyományosan megrendezésre kerülő Ruszin Búcsú helyett Sajópálfalán csupán Ruszin zarándoklatot tartottak 2020. augusztus 23-án, melyhez csatlakoztak a vámosújfalui ruszinok is.

Vámosújfalu Község Önkormányzata 2020. szeptember 5. napján rendezte meg a II. Halfesztivál elnevezésű szabadtéri programot. A rendezvénybe a ruszin önkormányzat is bekapcsolódott. Meghívták a Görömbő Kompania csoportot egy népzenei és népmesei előadására. A fellépésért Horti Zoltán egyéni vállalkozónak, a formáció vezetőjének 130.000 Ft került kifizetésre.

Tájékoztatta továbbá a jelenlévőket, hogy a Közmeghallgatás után a Szabadidőparkban Ruszin Irodalmi Est és Hagyományőrző Ruszin Gasztrobemutató következik. Mindkét esemény szabadtéren kerül megtartásra a koronavírus veszélyre való tekintettel és az előírt szabályok betartása mellett.

Röviden szólt számokban is a pénzgazdálkodásról. Elmondta, hogy az évet 1.385.043 Ft előző évi pénzmaradvánnyal indította az önkormányzat. A 2020. évi működési támogatásnak köszönhetően 1.040 000 Ft összegű bevételük volt. A 2020. évi feladatalapú támogatás pedig 1.415.760 Ft volt. A NEMZ-BER-20 pályázati támogatás összege 1.700.000 Ft. A támogatási összeg felhasználását a görögkatolikus templom korszerűsítésére remélhetőleg még az év folyamán fel tudják használni, amit előzőleg tulajdonossal, azaz a Görögkatolikus Egyházzal szükséges leegyeztetnie az önkormányzatnak.

Összegzésként elmondta, hogy fontosnak tartja a folyamatosan működő és állandósuló ruszin nemzetiségi értékek teremtésére irányuló programok megvalósítását. Évről évre egyre több rendezvény lebonyolításába kezd bele az önkormányzat, amiket az elkövetkezendő években tovább kívánnak fejleszteni. Megemlítette itt a Vámosújfalui Nemzetiségi Dalkör Találkozó elnevezésű rendezvényüket. Sajnálattal közölte, hogy ezen az éven ez a rendezvény elmaradt a koronavírus okozta korlátozások miatt, de bízik benne, hogy a jövőben sikerül majd folytatni hasonlóan magas színvonalon ezeket a rendezvényeket. Megköszönte Vámosújfalu község vezetőségének és polgármester úrnak a segítő hozzáállásukat a ruszin önkormányzati programok megvalósításához. Egy-egy esetben a személyszállításban való közreműködés vagy éppen a rendezvények lebonyolításához biztosított Faluház nagy segítséget jelentett ruszin önkormányzatuknak. Elmondta, hogy a közös célok megvalósítása a vámosújfalui ruszin lakosság összefogásával lehet sikeres, és ez a közösségépítő hozzáállás erősítheti majd a település ruszin egységét. Kérte, hogy tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy mindenki büszkén és jó érzéssel vállalhassa Vámosújfaluban ruszin származását! Megköszönte a figyelmet, továbbá elmondta, hogy amennyiben van valakinek kérdése, hozzászólása az elhangzottakkal vagy más egyéb dologgal kapcsolatban, akkor várja a felszólalásokat.

Kérdések, hozzászólások:

Jadlóczki Lajos polgármester elmondta, hogy a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat és az egész ruszin közösség mindig nagy szeretettel fogadta őt egy-egy rendezvényen, vagy közösségépítő utazás alkalmával. Elmondta, hogy amennyiben ideje engedi, mindig próbál eleget tenni a szívélyes meghívásoknak. Sajnálattal vette tudomásul, hogy a koronavírus járványhelyzetre való tekintettel több közösségi programot is el kellett halasztania mind a települési mind pedig a nemzetiségi önkormányzatnak. Elmondta, hogy ennek ellenére az elnök úr aktivitása nem csökkent, ugyanolyan lelkiismeretesen látja el a mindennapi teendőket a ruszin nemzetiségi önkormányzatot illetően. Az elnök úr folyamatosan új ötleteken dolgozik és meg is valósítja ezen terveit, ami mindig a közösség érdekeit szolgálja. Azt kívánta, hogy továbbra is ilyen sikeresen működjön a településen a ruszin önkormányzat. Összességében gratulált mindenkinek az eddig elvégzett munkájáért és megköszönte a szót.

Varga Gábor elnök megköszönte a polgármester hozzászólását. Ezután megkérdezte, hogy van-e még egyéb kérdés, hozzászólás a közmeghallgatás keretén belül.

További kérdés, hozzászólás: nem volt.

Varga Gábor elnök megköszönte a képviselő-testület munkáját, további hozzászólások, illetve kérdések hiányában a közmeghallgatást 16 óra 51 perckor bezárta.

Kmf.



Bagosi Béláné
Bagosi Béláné
jegyzőkönyv hitelesítő